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A Bartal családi pincészetben a borlovagok, városunk elöljárói és a borbarátok jelenlétében idén is megáldották az új bort. Az eseményről 
bővebben lapunk 3. oldalán számolunk be. 								                    (Képarchívum)

Kevesebb gyerek született tavaly, de a lakosság száma emelkedett

Felújítják a paulánus kolostor újabb részét

Tavaly 98 gyerek született 
Somorján, ami valamivel 
kevesebb, mint az elmúlt tíz 
év átlaga. 2024-et megelőző-
en ugyanis egyik évben sem 
volt száz alatt az újszülöttek 
száma.
A Városi Hivatal adataiból az 
derül ki, hogy 2015-től 2019-

ig szinte minden évben 140 és 
170 között volt a születésszám 
a városban, majd 2019-től 
tavalyig 100 és 120 között. 
2024-ben az elhalálozások 
száma megfelelt a hosszú évek 
átlagának, tavaly 125 somorjai 
lakos halt meg. Ettől eltérő, 
magasabb halálozási adatokat 

csak a COVID 19-járvány éve-
iben rögzítettek városunkban. 
A be- és kiköltözések aránya 
tavaly 300 / 239 fő volt, vagy-
is 61-gyel többen költöztek be, 
mint ki. Ez a különbség okozza, 
hogy a születések és elhalá-
lozások negatív aránya miatt 
mégsem csökkent tavaly váro-

sunk lakosainak a száma. A 
kicsiknek adott leggyakoribb 
nevek tavaly a Tobias, a Mati-
as és a Sofia voltak, míg a rit-
kább nevek közül a Bíborka, a 
Jonatan, a Charlotte, az Alina, 
a Kincső és a Dalia. A házas-
ságkötések száma városunk-
ban tavaly 72 volt.               (l, p)

A közeljövőben felújítják az 
egykori paulánus kolostor 
épületének első emeleti helyi-
ségeit. 
Az önkormányzat már kiírta a 
versenypályázatot, amely meg-
jelent a Közbeszerzési Hivatal 
(ÚVO) közlönyében. Az önkor-

mányzat korábban arról tájé-
koztatott, hogy a felújítás után 
történelmi témájú szabaduló-
szobákat alakítanak ki az épü-
letben. Restaurálják a belső 
vakolatot, megtisztítják a pár-
kányokat, a mennyezet stuk-
kódíszítését, restaurálják az 

északnyugati szárny három 
ablaknyílását. Megtisztítják 
a délkeleti szárny téglabur-
kolatát, kicserélik a fapadlót. 
A beton- és csempeburkolat 
helyett téglaburkolat kerül a 
padlóra, és pótolják a hiány-
zó belső ajtókat is. A beru-

házás becsült összértéke 
több mint 478 ezer euró, áfa 
nélkül. Február 11-én 9 óráig 
nyújthatják be ajánlataikat a 
cégek. A költségeket az Inter-
reg Magyarország-Szlovákia 
programból és a fenntartó for-
rásaiból finanszírozzák.          (k)
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Évzárót tartottak az önkéntes tűzoltók
Január 25-én tartotta meg 
az elmúlt évi tevékenységét 
értékelő évzáró taggyűlését 
a Somorjai Önkéntes Tűzoltó 
Testület.
A szertár nagyterme előtt a 
testület hölgy tagjai várták az 
évzáróra érkezőket, és min-
denkinek átadták a somorjai 
önkéntes tűzoltóság százöt-
ven éves történetét feldolgozó 
könyvet. Az ülés kezdetéig a 
testület Tibor Mrázik vezette, 
szintén 150 éve alakult fúvó-
szenekara és a Bazsó Horváth 
Zsuzsa által vezényelt ifjúsági 
fúvószenekar szórakoztatta a 
vendégeket.
Az elmúlt év eseményeit 
Kocsis Sándor, a szervezet 
elnöke foglalta össze. Elmond-
ta, hogy a több mint száz aktív 
tagot számláló testület hét 
fővel bővült, a vonuló, azaz 
bevetésekre alkalmas állo-
mány tagjai közül pedig töb-
ben többféle szakképesítést 
szereztek, képesek szaksze-
rűen használni a bevetések-
nél a technikai eszközöket. 
Az országosan A kategóriába 
sorolt önkéntes testületnek a 
jogszabályoknak megfelelően 
árvíz- és gázvédelmi, valamint 
kommunikációs tűzoltó- és 
mentőszolgálata is van. Az 
elnök konstatálta, hogy bár-
mikor gyorsan és szakszerűen 
képesek segíteni a hivatásos 
tűzoltók munkáját a bajbaju-
tottak mentésénél.
A beszámolóból azt is meg-
tudhatta a hallgatóság, hogy a 
több mint 400 riasztást köve-

tően tavaly 48 esetben volt 
szükség kivonulásra, számta-
lan esetben tűzesetekhez és 
műszaki mentéshez kérték a 
segítségüket. Városi rendezvé-
nyeknél, de máshol is elláttak 
szolgálatot, néha többnapos 
rendezvényeken is. A tűzme-
gelőzési intézkedések haté-
konyságát is sikerült fokozni, 
hiszen tavaly ellenőrizték és 
felmérték a város területén 
levő tűzvédelmi kutak minő-
ségét. A tevékenységről szóló 
beszámoló része volt a meg-
alapításának 150. évfordulóját 
idén ünneplő zenekar mun-
kájáról szóló összefoglaló, 
valamint a hagyományőrző 
és értékmentő osztag műkö-
déséről szóló tájékoztató is. A 
pénztári és ellenőrző bizott-
sági jelentést Szitás Angelika 
és J. Jankó Erzsébet terjesz-
tették elő. A rövid vitát és a 
baráti testületek köszöntőit 

követően Laczó István testü-
leti titkár ismertette a 2025-ös 
év fő fe ladatait és az értékelő 
taggyűlés határozatát. A vitát 
megelőzően került sor a ran-
gemelésekre, a kitüntetésekre 
és az elismerő oklevelek átadá-
sára. A város önkéntes tűzol-
tóinak munkáját, a testület tár-
sadalmi és kulturális tevékeny-
ségét a város nevében Veres 
Gábor alpolgármester köszönte 
meg. Az ülésen tiszteletüket 
tették a magyarországi Bősár-
kány és a csehországi Uhersky 
Brod önkéntes tűzoltóinak tiszt-
ségviselői, Tejfalu és a környe-
ző települések tűzoltóságának 
küldöttsége, továbbá Kovács 
Béla, az Országos Önkéntes 
Tűzoltóság járási parancsnoka, 
Blahó Gábor, az önkéntesek 
járási bizottságának küldötte és 
Fehér Ferenc, az Országos Tűz-
oltó- és Mentőszolgálat járási 
igazgatója.

A jubileum alkalmából meg-
jelent emlékalbumban Csiba 
László, Presinszky Lajos és 
Takács Sándor írásai olvasha-
tók, a kötetet Nagy Izsóf Lucia 
szerkesztette, és a helyi a Wan-
ted Design kiadó gondozásá-
ban jelent meg. Németh Árpád, 
a kiadó vezetője, és Nagy Izsóf 
Lucia együttműködésében, 
Juhász Tibor képzőművész 
rajzaival Somorjai Hamutiprók 
címmel foglalkoztató füzet 
jelent meg tavaly a tűzoltószer-
vezet és Nagyszombat Megye 
Önkormányzatának támogatá-
sával.
Az utánpótlás miatt sem kell 
aggódni, mert Profi Team néven 
diák-tűzoltócsapata is van a 
testületnek. Az önkéntes tűz-
oltók reményüket fejezték ki az 
ülésen, hogy minél kevesebb 
olyan eset történjen a város-
ban, amikor az ő segítségükre 
szorulnak a város lakosai.    (s)

A műanyaghulladék tárolására szolgáló 
zsákokat a városházán adják ki

A somorja Városi Hivatal 
környezetvédelmi szak-
osztálya felhívja a lakosok 
figyelmét, hogy ez év elejétől 
változások léptek életbe a 
műanyaghulladék elszállítá-
sa terén. Az eddigi gyakor-
lattal ellentétben a hulladék-
szállító cég munkatársai nem 
hagynak az elszállítás napján 
műanyag zsákokat a háztar-
tásoknál, hanem a családi 
házakban élők egyszerre 

vehetik át azokat egész évre 
a városháza portáján, ügyfél-
fogadási időben.
A változtatás oka, hogy több 
ízben előfordult: a kapuk-
ban hagyott zsákokat valaki 
más elvitte, elfújta a szél stb. 
Remélik, ez az intézkedés 
hozzájárul a hulladékgaz-
dálkodás hatékonyságának 
növeléséhez és a felsorolt 
kellemetlenségek elkerülé-
séhez.

Februártól fél órával
 tovább tart nyitva a posta
A Szlovák Posta Rt. felhívja lakosaink 

figyelmét, hogy a Pozsonyi úti posta 

2025. február 1-étől

munkanapokon 8-tól 18 óráig tart 

nyitva. A szombati nyitvatartás 

változatlan, 8-tól 11 óráig.

A SÖTT a város egyik legnagyobb létszámú szervezete 				    (Képarchívum)
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Megáldották az új borokat a Bartal pincészetben
Január 24-én, Szent Vince, a 
vincellérek és a borok védő-
szentje napjához legközelebb 
eső pénteken tartották meg 
az új borok megáldásának 
hagyományos ünnepségét a 
Bartal pincészetben.
A borászok és szőlészek véle-
ménye szerint az előjelek 
nem voltak túl biztatók, még-
is sikerült jó minőségű boro-
kat készíteni. Az időjárás, a 
nyári extrém hőségek miatt 
nehéz évet tudhatnak maguk 
mögött a szőlőtermesztők, az 
új vörösborok minőségéből 
mégis arra lehet következtetni, 
hogy a 2024-es rose és vörös-
borok zöme kiemelkedő minő-
ségűnek ígérkezik.

A házigazda, Bartal László és 
családja, az Európai Borlovag-
rend dél-szlovákiai legátusá-
nak tagjai és vezetői ezzel a ren-
dezvénnyel tisztelegnek a csalló-
közi szőlőművelés és a borkultúra 
több száz éves hagyományai 
előtt. A Bartal családi pincészet 

ma már 28 hektáron gazdálkodik, 
és tavaly több mint kétszázezer 
palack bort készített.
A bor megáldásának hivatalos 
részét a lovagrend vezetőinek 
ünnepélyes bevonulását köve-
tően Patasy Ferenc legátusve-
zető borlovag nyitotta meg, aki 

üdvözölte a vendégeket, köztük 
Orosz Csabát, Somorja polgár-
mesterét, a borokat megáldó 
egyházi méltóságokat, Dušan 
Argalášt, a borlovagrend papját, 
és Mikus Csaba bacsfai plébá-
nost. Tiszteletét tette a rendez-
vényen Igor Pluhár és Bartalos 
Gyula, az Eisenstadt-i székhelyű 
Európai Borlovagrend szlovákiai 
konzulátusának két konzulja is. 
Bartalos Gyula ünnepi beszéde 
után Salve Vini! köszöntéssel 
emelte koccintásra poharát a 
vendégsereg. Házias finomságok 
várták a vendégeket. A szőlészek, 
a pincemesterek és a borászok 
elmondták, remélik, hogy utóda-
ik tovább éltetik vidékünk bor-
kultúráját. 		  (s)

Letették az Olympic Arena alapkövét
Thomas Bach, a Nemzetkö-
zi Olimpiai Bizottság (NOB) 
elnöke január 8-án ünnepélye-
sen letette az új, multifunkciós 
sportcsarnok, az Olympic Are-
na alapkövét. Az ünnepségen 
a parlament és az illetékes 
minisztérium képviselői is 
jelen voltak. 
„Ez a projekt egészen egyedül-
álló. Nagy hatással volt rám 
mindaz, amit itt láttam és hal-
lottam az új multifunkciós csar-
nokról. Európának és a világ-
nak is jó példát mutat ez arról, 
hogy ha összefog, mire képes 
a nemzeti olimpiai bizottság, a 
politikai vezetés és a magán-
szektor. Ez a projekt nemcsak a 
sportról szól, hanem a fiatalok-

ról és a jövőről is” – fogalmazott 
beszédében az NOB elnöke. 
A létesítmény az x-bionic® 
sphere sport- és szabadidős 
komplexum közelében épül 
fel az egyes sportágak legma-
gasabb szintű sportszerveze-
tei – FIBA (kosárlabda), FIVB 
(röplabda), IHF (kézilabda), 
ITF (tenisz), IFF (floorball) – 
előírásainak megfelelően, ami 
lehetővé teszi, hogy rangos 
nemzetközi sporteseményeket 
rendezzenek a csarnokban. A 
komplexum nemcsak a nem-
zeti válogatottakat, hanem a 
sportklubokat, az edzőket, az 
oktatókat és a nagyközönsé-
get is szolgálni fogja. A lelá-
tó 5000 férőhelyes lesz, és 

összesen 15 olimpiai sportág 
versenyeit szervezhetik meg a 
létesítményben. 
Az Olympic Arenát két éven 
belül át kell adni, most zajlik a 
kivitelező kiválasztása. Az állam 
20 millió euróval támogatja a 
beruházást, amelynek teljes 
költsége mintegy 31 millió euró. 
A projekt finanszírozásához a 
sportkomplexum tulajdonosa is 
hozzájárul.
Ez a fejlesztés azt szolgálná, 
hogy ha Budapest elnyerné 
a 2036-os, vagy a 2030-as 
olimpia megrendezésének 
jogát, a nyári olimpiai játékok 
egyes sportversenyeit ebben a 
komplexumban lehetne meg-
rendezni. De függetlenül attól, 

hogy része lesz-e később az 
olimpiai létesítményeknek, az 
Olympic Arena, hosszú távon 
mindenképpen megtérülő 
beruházás lesz, hangzott el.
Az ünnepélyes alapkőletéte-
len részt vett többek között 
Anton Siekel, a Szlovák Olim-
piai és Sportbizottság (SOŠV) 
elnöke, Andrej Danko, a parla-
ment alelnöke, Dušan Keketi 
idegenforgalmi és sportmi-
niszter, Ján Krišanda sportért 
felelős államtitkár, az x-bio-
nic® sphere képviselői, és szá-
mos nemzeti sportszövetség 
és federáció tisztségviselője. 
Somorját Orosz Csaba polgár-
mester képviselte.                     
		              (Forrás: TASR)

MŰSORAJÁNLÓ
Február 15. (szombat)
19.00: Álarcosbál a Híd Vegyes 
Kar és a Csemadok szervezésé-
ben, a vmk-ban
20.00: Danics Band a SUP-SUP 
Music Klubban – vendégek: Rigó 
Mónika, Janika, Mihók Pista, Alex
Február 18. (kedd)
19.30: Somorjai Kaszinó a Mozi 
Clubban
Február 19. (szerda)
 17.30: Michal Hertlík úti beszá-
molója Ecuadorról a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárban

Február 20. (csütörtök)
17.30: Irodalmi est Boráros Imre 
Kossuth-díjas színművésszel a 
Zalabai Zsigmond Városi Könyv-
tárban
Február 22. (szombat)
15.00: A Szlovák Vöröskereszt 
Városi Szervezetének évzáró 
ülése a vmk-ban
20.00: Lemezbemutató koncert 
– Príbojszki Mátyás a SUP-SUP 
Mozi Klubban. Vendégek: Erich 
Bobos Procházka, Horváth Romi, 
Lengyel Pista, Szabó Tamás
20.30: Chameleon Jazz 
Band-koncert a Mozi Clubban

Február 23. (vasárnap)
9.00: A Szlovák Horgászszövet-
ség Városi Szervezetének évzáró 
ülése a vmk-ban
15.00: A Csemadok Városi Szer-
vezetének évzáró ülése a vmk-
ban. Vendég: Kollár Katalin és id. 
Derzsi György énekes
Március 4. (kedd)
18.00: Halálgyönyör – könyv-
bemutató a szerző, Barak Dávid 
részvételével a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárban
Március 6. (csütörtök)
20.00: Somorjai Kaszinó a Mozi 
Clubban

Március 7. (péntek)
19.00: Háromkirályok – Nőna-
pi Gála a vmk-ban. Ifj. Derzsi 
György, Kovács Koppány, Vad-
kerti Imre
Március 10. (hétfő)
19.30 Somorjai éremkincsek 
– Mathédesz Lajos régész előa-
dása a Mozi Clubban
Március 13. (csütörtök)
17.30: Mindszenty József – 
könyvbemutató a szerző, Tarics 
Péter részvételével a Zalabai 
Zsigmond Városi Könyvtárban

A megjelenteket Bartal László is köszöntötte                    (Képarchívum)
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  Félidőben – a választások óta   eltelt időszak értékelése
Tavaly december 6-án volt 
két éve annak, hogy váro-
sunk régi-új polgármesterét 
és a képviselő-testület tagjait 
beiktatták tisztségükbe. Az 
azóta eltelt időszak történé-
seinek, eredményeinek érté-
kelésére Somorja első embe-
rét, Orosz Csabát kértük fel.

Melyek voltak 2022-ben az 
Ön, illetve csapata által kitű-
zött legfontosabb célok?
Legutóbbi választási progra-
munkat a közélet, a kulturá-
lis- és sportélet támogatása, a 
városfejlesztés, a közterületek 
és az életkörnyezet védelme, a 
nevelés és oktatás, a szociális 
szféra és egészségügy fejlesz-
tése, valamint a közbiztonság 
növelése köré építettük fel, 
zászlónkra pedig Somorja kis-
városi jellegének megtartását 
tűztük.

Kezdjük talán e legutóbbival: 
mennyire sikerült, sikerül ezt 
megvalósítani?
Úgy érzem, sikeresek vagyunk 
e téren. Somorja továbbra is 
egy multietnikus kisváros, a 
lakosság zömét kitevő magya-
rok és szlovákok mellett továb-
bi 19 nemzetiség képviselői 
élnek itt. Az önkormányzat a 
város minden lakosa számára 
egyforma lehetőségeket biz-
tosít az oktatás, a vallásgya-
korlás, a kultúra, a sport és a 
szociális biztonság terén. Az 
utóbbi években a lakosság 
lélekszáma érdemben nem 
növekedett, és a lakásalap sem 
változott számottevően. Bővült 
viszont a helyben elérhető 
szolgáltatások skálája, ami a 
fejlődés egyértelmű jele.

Bárminemű program teljesí-
tésének alapfeltétele a stabil 
pénzügyi háttér megteremté-
se. Hol tart e téren Somorja?
2018-ban, amikor átvettem a 
város vezetését, az éves költ-
ségvetésünk alig 14 millió euró 
volt, most 22 millió. Tény, hogy 
az állampénztárból szárma-
zó bevételeink folyamatosan 
csökkennek, de ennek elle-

nére is tudjuk tartani a szin-
tet. Ezt, számos településsel 
ellentétben, nem úgy értük el, 
hogy drasztikusan növeltük a 
lakosság lélekszámát, hanem 
olyan beruházókat hoztunk 
és hozunk a városba, ame-
lyek nagy bevételt jelentenek 
számunkra. Így a lakosság 
komfortérzete, életszínvonala 
is megmarad. Gazdálkodá-
sunk továbbra is konzervatív 
maradt, a fejlesztéseket az 
észszerűség jellemzi, s igyek-
szünk a magunk szabta hatá-
rok közt mozogni.

Milyen a város hitelterhelt-
sége?
2024 végén 4,88 százalék 
volt. Összehasonlítás végett: 
2018-ban a hitelterheltségünk 
3,79 százalékot tett ki, ami azt 
jelenti, hogy e téren is sikerült 
tartanunk a szintet, nem adó-
sodtunk el, jut pénz a fejlesz-
tésekre.

Ejtsünk néhány szót az olyan 
projektekről, amelyeket a 
somorjai önkormányzat pályá-
zati támogatásokból valósít 
meg. Mennyire sikeres ebben 
a város?
Az elmúlt két-három évben 
közel 3,8 millió euró összegben 
nyert különböző támogatáso-
kat Somorja. Ebből 2,25 millió 
olyan közvetlen fejlesztésekre 
érkezett, mint például zöldtető 
kivitelezése a művészeti alapis-
kolán, a Korona elsőemeletének 
felújítása, atlétikai pálya, ifjúsá-
gi park és játszóterek építése, 
esőkertek, elektromos töltőál-
lomások létesítése, valamint 
a városi hulladékszelektáló 
udvar korszerűsítése. A város 
által hozzátett önrész mintegy 
330 ezer eurót tesz ki. Meg kell 
említenem az önkéntes tűzoltó 
testület felszerelésének bővíté-
sét célzó projektet is, amelynek 
köszönhetően a közeljövőben 
új, speciális kialakítású tűzoltó-
kocsit, valamint búvárfelszere-
lést kapnak, s a projekt része a 
kiképzés is. Nemkülönben fon-
tos említést tenni a városi tulaj-
don paszportizálására irányuló, 

tavaly befejezett Smart City 
projektről, amely során bemér-
ték és intelligens térképre tették 
az egész várost. Ezt idővel a 
lakosaink számára is elérhetővé 
tesszük.

A város maga is pályáztat, 
hiszen évente 15 ezer eurót 
fordít a lakosok és közössé-
gek által beterjesztett rész-
vételi költségvetési projektek 
megvalósítására. Mennyire 
sikeres ez?
Úgy vélem, a participatív rész-
vételi programunk teljesíti a 
küldetését. Főleg az óvodák és 
iskolák szülői közösségei, illet-
ve olyan személyek terjeszte-
nek be pályázatokat, akiknek 
fontos a lakó- és életkörnyezet 
védelme, a közterületek fej-
lesztése. Sok jó projekt valósult 
meg az elmúlt években.

A sportban és a kultúrában 
Somorja kiemelkedően sike-
res. Milyen fejlesztések tör-
téntek ezeken a területeken?
Valóban, a sport az, ahol a 
sikerek a leglátványosabban 

megmutatkoznak. Az elmúlt 
két évben sikerült felújítanunk 
a Corvin Mátyás alapiskola 
atlétikai pályáját, floorball-
pálya épült a Duna utcában, 
a két városi alapiskola mel-
lett felújítottuk a műfüves 
pályákat, hozzájárultunk a 
K-park megépítéséhez, illetve 
a Városmajorban megépült a 
nagy játszótér, a Labyrint lakó-
negyedben pedig egy kisebb. 
Átadás előtt van az ifjúsági 
park, amely többféle sportolási 
lehetőséget kínál majd. Mind-
ez a tanintézményeken túl a 
széles tömegek hobbisportját 
szolgálja. Ugyanakkor sikerült 
szinten tartanunk azt a támo-
gatást, amelynek köszönhe-
tően városunk tíz sportklubja 
fennakadások nélkül tudja 
folytatni tevekénységét, spor-
tolóink pedig hozzák a jobbnál 
jobb eredményeket. Ami a kul-
túrát illeti, egészen hihetetlen, 
hogy városunk évente közel 
négyszáz rendezvénynek ad 
otthont, köztük olyanoknak, 
mint a Pomlé Fesztivál, a Szent 
István Napok, a Város Napja, a 

Orosz Csaba: Tartjuk magunkat a kitűzött irányvonalhoz (Képarchívum)
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  Félidőben – a választások óta   eltelt időszak értékelése
Majális, a Korona Udvar Zenei 
Napok, és még sorolhatnám. 
Ide kívánkozik az is, hogy a 
könyvtárunk éves látogatottsá-
ga eléri a 18 ezer főt.

A város három alapiskola, 
nyolc óvoda és egy művészeti 
alapiskola fenntartója. Milyen 
jelenleg a helyzet az oktatás 
terén?
Nevelési és oktatási intézmé-
nyeinket jelenleg 2600 tanuló 
látogatja, az alkalmazottak 
száma pedig meghaladja a 
350-et. Valamennyi intézmény 
a megszabott keretek között, 
problémamentesen működik, 
amihez a város elsősorban az 
épületek folyamatos karban-
tartásával, korszerűsítésével 
járul hozzá. Az elmúlt években 
70 ezer eurót fordítottunk a Bél 
Mátyás Alapiskola és 50 ezret 
a Szél utcai Óvoda villanyhá-
lózatának felújítására, illetve 
10 ezer eurót klímaberendezé-
sek felszerelésére a művészeti 
alapiskolában. A sikeres pályá-
zatoknak köszönhetően isko-
láinkban és óvodáinkban foly-
tatódnak az egészéges táplál-
kozást népszerűsítő projektek, 
nyári táborokat szerveznek, és 
diákjaink sok tanulmányi ver-
senybe kapcsolódnak be sike-
resen. Tavaly év végén napvi-
lágot látott egy új kiadvány, a 
Mesés Somorja, amely váro-
sunk történetét dolgozza fel és 

a lokálpatriotizmus erősítését 
hivatott elősegíteni a gyerekek 
körében.

Mit tud a szociális szféra és 
az egészségügy terén felmu-
tatni Somorja?
Több, a lakosság komfortját 
célzó projektünk volt, ezek 
közül is kiemelném a Pomléi út 
nyugdíjasklub megépítését és 
átadását. Az időseknél marad-
va: teljes kapacitással működik 
az Ambrózia Idősotthon, az 
önkormányzat gondozószolgá-
latot tart fenn, és sikerrel üze-
melteti a házi jelzőrendszert, 
amelyet jelenleg húsz lakosunk 
vesz igénybe. Ide kívánkozik az 
is, hogy az önkormányzat több 
olyan szervezetet támogat, 
amelyek szociális téren fejtik ki 
tevékenységüket. Legaktívabb 
közülük az Ain Karim. Somor-
ján jelenleg hat általános, négy 
gyerekorvosi, tíz fogászati és 
34 további szakrendelő műkö-
dik, de szükség volna további-
akra, mint a neurológia, endok-
rinológia és az allergológia. E 
téren azonban korlátozottak a 
lehetőségeink.

Hol tart most a város a kör-
nyezetvédelem területén?
A környezetvédelem az a 
terület, amelyen hosszú távon 
lehet eredményeket elérni, 
folyamatos munkával. A város 
külterületein új lendületet vett 

a fák kiültetése és a mezs-
gyék felújítása. Ezeket főleg 
civil szervezetek végzik, az 
önkormányzat és helyi vállal-
kozók támogatásával. A város 
belső részében folyamato-
san pótoljuk a kiszáradt vagy 
beteg fákat – csak az elmúlt 
két évben 322 fát és 1700-nál 
több cserjét, bokrot ültettünk 
ki. A tavalyi év egyik nagy 
eredménye, hogy sikerült 
befejezni a Pomléi úti akácfa-
sor állagmegőrzésére irányuló 
szakmunkákat, ugyanakkor 
odafigyelünk a Pomlé parker-
dő, a városi temető és a Fő tér 
fáinak, növénytársulásainak 
megóvására is. Még egy fon-
tos eredmény: az elmúlt egy 
évtizedben jelentősen csök-
kent a központi lerakatra szál-
lított hulladék mennyisége, 
miközben a szeparált hulladé-
ké többszörösére nőtt. Ez azt 
jelzi, hogy lakosaink felfogták 
a hulladékszelektálás fontos-
ságát, és a gyakorlatban is 
alkalmazzák azt.

Ejtsünk néhány szót a köz-
biztonságról és a vagyonvé-
delemről – milyen irányt vett 
ezek fejlődése?
A városi rendőrség a lehetősé-
geihez mérten megbízhatóan 
végzi a feladatát, bővült a gép-
parkjuk és a kamerarendszer. 
A közbiztonság növeléséhez 
hozzájárult a közvilágítás foko-
zatos felújítása is. Az utóbbi 
években Somorján duplájára 

nőtt a fizetős parkolóhelyek 
száma, amelynek működteté-
se éves szinten mintegy 200 
ezer eurós bevételt jelent. Ami 
ennél is fontosabb, hogy a fize-
tős parkolásnak köszönhető-
en a városközpontban végre 
le lehet parkolni, ami koráb-
ban nem volt garantált. Ami a 
vagyonvédelmet illeti, kiemel-
ném, hogy városunkban műkö-
dik az ország egyik legütőké-
pesebb, jól felszerelt önkéntes 
tűzoltó testülete, amely a tár-
sadalmi élet szervezéséből is 
jócskán kiveszi a részét.

Milyen várható irányt vesz 
az elkövetkező években 
Somorja fejlődése?
Mint azt állandóan hangsú-
lyozom, a cél a kisvárosi jelleg, 
az élhető élettér megőrzése. 
Mivel az új építészeti törvény 
nagyon fontos hatásköröket 
von meg az önkormányzatok-
tól az építők és a beruházók 
javára, esetünkben még hang-
súlyosabbá vált a városfejlesz-
tési terv ötödik módosításának 
kidolgozása és elfogadása. 
Ezzel tudnánk kordában tarta-
ni azt az építési boomot, ami 
a Pozsony környéki régiót szin-
te teljesen bekebelezte. Úgy 
vélem, Somorja építése egye-
lőre ésszerű léptékű. Fontos 
számunkra, hogy a fiataljainkat 
itthon tartsuk, segítsük őket 
az otthonteremtésben – ez 
továbbra is nagy kihívás, dol-
gozunk a jó megoldáson.    (l)

A Pomléi úti nyugdíjasklub átépítése az elmúlt időszak egyik legna-
gyobb eredménye

A Corvin Mátyás Alapiskola felújított atlétikai pályája az iskolákat és a 
szabadidős sporttevékenységet egyaránt szolgálja 
					          (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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HIRDESSEN NÁLUNK!
noviny@samorin.sk

Február 28-ig adhatjuk le a jelöléseket a városi díjakra
Somorja önkormányzata 
2016-tól díjat adományoz 
azoknak a személyeknek és 
szervezeteknek, akik/ame-
lyek munkájukkal jelentős 
mértékben hozzájárultak 
városunk fejlesztéséhez. 
A díjak átadása áprilisban, 
Somorja Város Napja alkal-
mából zajlik.
Jelölést civilek és szerveze-
tek egyaránt tehetnek, még-
pedig a következő díjakra:
Pro Urbe díj – jelentős alko-
tói és kimagasló tudomá-
nyos, műszaki, művészeti, 
publicisztikai és közhasznú 
tevékenységért adományoz-
ható, valamint olyan szemé-
lyeknek adható, akik jelen-
tősen hozzájárultak a város 
gazdasági, kulturális fejlődé-
séhez, kimagasló sportered-

ményeket értek el, valamint 
azon személyeknek, akik 
életet mentettek vagy meg-
óvták a város vagyonát és 
polgárait;
Pro Cultura díj – azon sze-
mélyeknek adományozha-
tó, akik sokéves, különösen 
jelentős munkát fejtettek ki, 
ill. kiemelkedő teljesítményt 
mutattak fel a kultúra terü-
letén;
Pro Humana díj – szociá-
lis és egészségügyi téren 
végzett sokéves, különösen 
jelentős tevékenyégért, ill. 
különleges teljesítményért 
adományozható;
Pro Civis díj – a város fejlesz-
tése terén kifejtett sokéves 
kiemelkedő tevékenységért, 
ill. kimagasló eredményért 
adományozható;

Pro Honoris díj – a város 
kiváló képviseletéért és pro-
pagálásáért, nemzetközi 
kapcsolatainak fejlesztéséért 
adományozható;
Pro Futura díj – az ifjú nem-
zedék nevelésében végzett 
sokéves tevékenységért, ill. 
kimagasló teljesítményért 
adományozható;
Somorja Város díszpolgára – 
azoknak adományozható, akik 
jelentős mértékben hozzájá-
rultak a város fejlesztéséhez, 
értékeinek megőrzéséhez, 
érdekeinek védelméhez és 
jó hírnevének öregbítéséhez, 
illetve az emberiség szellemi 
értékeinek gyarapításához.

Az idei jelöléseket 2025. feb-
ruár 28-ig (bezárólag) lehet 
leadni.

A jelölésnek tartalmaznia 
kell a javaslattevő és a java-
solt személy nevét és címét, 
valamint a kimerítő indok-
lást. Posztumusz díj eseté-
ben annak a személynek a 
nevét és címét kérjük fel-
tüntetni, aki a díjat átveszi. 
A képviselő-testület a név-
telen javaslatokat nem veszi 
figyelembe. A javaslatokat 
írásban vagy elektronikus 
formában kérjük eljuttatni 
a Somorjai Városi Hivatal 
címére: 931 01 Somorja, Fő 
utca 37.  A borítékon kérjük 
feltüntetni: „Javaslat a város 
díjára”.

Elektronikus formában a 
javaslatokat a következő 
címre küldhetik: 
info@samorin.sk.

MEGEMLÉKEZÉSEK

Szomorú a sors, amely nekünk jutott,
drága jó fiunktól korán elszakított.

Csak az tudja, mi az igazi bánat és fájdalom,
akinek a gyermekét fedi a sírhalom.

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel 
emlékezünk 2025. február 18-án, halálának 

26. évfordulóján CZÉDLI RÓBERTRE.
Emlékét őrző családja

Fájó szívvel és véget nem érő szeretettel 
emlékezik FEHÉR FERENCRE családja február 

8-án, Isten országába távozásának 
1. évfordulója alkalmából.

Az életed értékes ajándék volt számunkra, 
sosem felejtünk el.

Tisztelettel meghívjuk Önt, 

kedves családját és barátait 

a Csemadok 
somorjai alapszervezetének

ÉVZÁRÓ TAGGYŰLÉSÉRE,
amelyet 2025. február 23-án,

vasárnap 16.00 órai kezdettel tartunk 
a kultúrház nagytermében.

A rendezvény előtt lehetősége lesz a 2025-ös tagsági illeték (Hűségkártya)  
rendezésére, amellyel Ön támogatja rendezvényeinket, 

csoportjaink további sikeres munkáját.
Frissítőről gondoskodunk!

A kultúrműsorban 
fellép 

Kollár Katalin
és

id. Derzsi György

Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni,
hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni.

Míg köztünk voltál, mi nagyon szerettünk,
hiányzol nekünk, soha nem feledünk.

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk 
január 30-án, halálának első évfordulóján 

PUDMERICZKY FERENCERE.
Emléked örökre szívében őrzi szerető feleséged 

Magdika, lányaid, fiad, vejeid, unkáid, 
unokamenyed Erika, dédunokád Erik, testvéreid, 

sógornőd, sógoraid családjaikkal.
Aki ismerte és szerette, szenteljen emlékének 

egy néma percet.
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Huszonöt éves a Sup-Sup
Nagyszabású, kétnapos kon-
certsorozattal indította 25., 
jubileumi évadát a SUP-SUP 
Music Klub, városunk legré-
gebben működő zenei klubja.
A nemzetközi szinten is jegy-
zett klub tulajdonosa, vezetője 
olyan zenés hely működtetését 
határozta el két és fél évtizeddel 
ezelőtt, ahol szinte minden kor-
társ rétegzenei műfaj otthonra 
lelhet. Rigó Sándor alias Alex 
billentyűs hangszerrel kezdte 
pályáját énekes-zenészként, 
majd rövid időn belül koncer-
tek és kulturális rendezvények 
szervezésébe kezdett. Első 
ilyen rendezvényeinek egyike 
a húga, Rigó Mónika showmű-
sora volt a városi művelődési 
központban. Majd elkezdődtek 
a koncertek és a heti rendszeres 
örömzenélések a Sup-Supban. 
Máig közel háromezer zenei 
esemény valósult meg az egész 
családot foglalkoztató szórako-
zóhelyen, illetve a Pierdo Pol-
gári Társulás szervezésében. 
Az idei év első negyedében 
közel ötven zenész fellépésére 
készülhetnek a klub látogatói. 

A koncertsorozat első napján, 
január 31-én, pénteken este a 
Strieženec Alex vezette Deja Vu 
indította a bulit. Ők a zenekar 
régi számaival nyitottak, majd 
énekesnőjük, Marosz Diana 
közreműködésével a közelmúlt-
ban bemutatott új műsorukból 
is ízelítőt adtak.
Kovács Koppány, a Rómeó Vér-
zik frontembere sem egyedül 
érkezett, hiszen a Koppány és a 
Vadkelet Hősei projekt zeneka-
rával olyan országszerte ismert 
egyéniségek muzsikáltak vele 
az est folyamán, mint Erich 

Boboš Proházka és Lengyel 
Pista. A kiváló hangulat foly-
tatásáról a Deep Voice Group 
gondoskodott, igaz, dobo-
suk, Dodos Laci ezúttal lázas 
betegség miatt hiányzott a 
társaságból, viszont a Gál Jenő 
vezette zenekarral vendégsze-
replő kubai zenész-énekesnő, 
Martika ezúttal is elkápráz-
tatta a hallgatóságot. Február 
1-jén a szlovák blues és dzses�-
sz több kiválósága érkezett a 
klubba. Először a Juraj Turtev 
által vezetett Sup-Sup House 
Band tagjai, Martin Müller, 

Tomáš Hudák, Braňo Zvolens-
ký, Jožko Hlatky és Martin 
Výboch szórakoztatta a közön-
séget. Őket követően a Sitra 
Achra zenészei, Igor Sabo és 
a három Martin: Gašpar, Witt-
gruber és Zajko következett, 
akikkel a szlovák zenei élet 
egyik kiválósága, Peter Cmorík 
szórakoztatta a nagyérdeműt. 
Az ünnepi évad következő kon-
certje február 15-én a mulatós 
zene kedvelőit célozza meg, 
hiszen a házigazdával Rigó 
Mónika, a Danics Band, Mihók 
Pista és Janika lép fel. Február 
22-én izgalmas lemezbemuta-
tó is lesz, amikor is Pribojszky 
Mátyás szájharmonikás érke-
zik a klubba, akivel olyan zené-
szek muzsikálnak, mint Romi 
Horváth vagy Szabó Tamás. 
A közönség és a klub állandó 
vendégei nemcsak őket várják 
nagy izgalommal, hanem az 
év során megvalósuló további 
rendezvényeknek is előre örül-
nek, remélve, hogy Rigó Sán-
dor és családja újabb évtize-
dekig működteti majd a mára 
ikonikussá vált klubot.          (s)

Remek hangulatú koncertet adott a Marta Pulido Rodriguez és Len-
gyel Pistával kiegészült Deep Voice Group 	         (Képarchívum)

Farsangi koncertet adott 
a Harmonia Classica

Remek hangulatú, színes kon-
certtel lepte meg a közönséget 
a Harmonia Classica Kamaraze-
nekar február 1-én. Rendhagyó, 
frappánsan összeállított reper-
toárral, kedélyes és könnyed 
muzsikálással kedveskedtek a 
közönségnek.
A kamarazenekar három ven-
dégzongoristával kiegészül-
ve szerzett több mint egyórás 
koncertélményt a könnyedebb 
hangvételű dallamok kedvelői-
nek. A Hegyi Brigita művészeti 
vezető és Hideghéty Jenő kon-
certmester vezetésével műkö-
dő együttes a hagyományos 
hangzáson túl mindig igyekszik 
valami újat, érdekeset nyújtani 
a közönségnek. Többször adtak 
jótékonysági koncertet, volt 
már újévi és karácsonyi kon-
certjük is, most pedig abban 
bíztak, hogy vidám hangulatú 
műsorukkal deríthetik jókedvre 
a hallgatóságot. A színpadra 

lépő több mint tíz, vonós hang-
szeren játszó zenész és a négy, 
csembalót megszólaltató zon-
gorista, Domsitz Erika, Hecht 
Éva, Nagy Andrea és Varga 
Éva már a Johann Sebastian 
Bach által Négy csemballóra 
és vonósokra írt zeneművének 
megszólaltatásával megalapoz-
ták a farsangi hangulatot, ame-
lyet csak fokozott a képzeletbeli 
zenei utazásnak beharangozott 
kerettörténet, a farsangot meg-
idéző jelmezek és a színes szín-
padkép. A közönség élvezhette 
Georges Bizet muzsikájának 
romantikáját, Kókai Rezső Kis 
verbunkos zenéjét, vagy Weiner 
Leó közismert Rókatáncának 
melódiáját. De megszólaltatták 
Edward Elgar és Joachim Johow 
szerzeményeit, valamint Bra-
hms, Johann Strauss és Dmitrij 
Sosztakovics híres zeneműveit 
is. A koncertet a közönség vas-
tapssal jutalmazta.   	 (s)

Január 30-án mutatták be a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban 
Kalužík Márió első regényét, a feszültségekkel és rejtélyekkel teli, 
BO:BI című thrillert. Az est során a Nyárasdon élő és alkotó író a 
kötet születésének körülményeiről, a késztetésről és a történet meg-
alkotásának folyamatáról mesélt az olvasóknak. Beszélgetőtársa 
Nagy Erika író, publicista volt, akinek köszönhetően a lebilincselő 
kötet Somorjára is eljutott.			       (Képarchívum)
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Madách-nap és a magyar kultúra napja a gimnáziumban
Nagyszabású rendezvény-
sorozattal – műsorral, kiállí-
tás-megnyitóval, tanulmányi 
versenyekkel, rajzpályázattal 
– ünnepelte a magyar kultúra 
napját és névadója születésé-
nek 202. évfordulóját január 
22-én a Madách Imre Gimná-
zium.
A rendezvényre meghívták 
a partneriskolák – a győri 
Kazinczy Ferenc Gimnázium, 
a somorjai Corvin Mátyás 
Alapiskola, valamint a Tejfalui 
Alapiskola – tanulóit és peda-
gógusait is. A programsorozat 
az iskola dísztermében bemu-
tatott ünnepi műsorral indult.
„Kettős ünnepet tartunk ma” – 
mondta Rusňák Júlia, az iskola 
tanulója, a program műsorve-
zetője. A magyar kultúra napja 
kapcsán elmondta, hogy Köl-
csey Ferenc ezen a napon tisz-
tázta le a Himnusz szövegét 
tartalmazó kéziratát.
„E jeles apropó kiváló lehető-
séget nyújt arra, hogy számba 
vegyük hagyományaink gaz-
dagságát, szellemi és tárgyi 
kultúránk páratlan értékeit, 
amelyekből erőt és ihletet 
meríthetünk, s melyeknek mi, 
felvidéki magyarok is örökösei 
vagyunk. Mi más is lehetne 
egy szlovákiai magyar gimná-
zium legfőbb küldetése, mint 
nyelvünk és kultúránk ápolása, 
illetve továbbadása?” – tette 
fel a kérdést. 
A műsorban Mókusz Ádám 
előadásában részlet hangzott 
el Johannes Brahms V. Magyar 

táncából, Békefy Rebeka, Fehér 
Regina és Orbán Titusz elsza-
valta a Himnuszt, Élesztős 
Sára, Kováč Emma és Rusňák 
Júlia előadásában zoboraljai 
népdalok csendültek fel, Lel-
kes Anna és Szegfű Noel pedig 
az LGT zenekar Neked írom a 
dalt című ikonikus dalát adta 
elő. Őry Csenge Kakaóscsiga 
című versét olvasta fel, amel�-
lyel a Csallóközi betűvetők 
járási irodalmi pályázatának 
kategóriagyőztese lett, Somo-
gyi Rebeka pedig Köd című 
prózaművét adta elő, amely a 
gimnázium Tollfoglaló irodal-
mi rovatában jelent meg. A 
műsor végeztével a jelenlevők 
közösen elénekelték nemzeti 
imánkat, a Himnuszt.
Jarábik Gabriellának, a Szlová-
kiai Magyar Kultúra Múzeuma 
igazgatójának köszönhetően 
nyílhatott meg a Madách Imre 
életét és irodalmi munkásságát 
bemutató kiállítás, és az iskola 
diákjaink legújabb képzőmű-
vészeti alkotásait is láthatta a 
közönség. Történelmi és irodal-
mi vetélkedőre is sor került a 
rendezvény keretében, valamint 
kiértékeltek egy korábban meg-
hirdetett rajzpályázatot, amely-
be a helyi magyar alapiskolák 
első hat évfolyama és a gim-
názium prímós tanulói kapcso-
lódtak be három kategóriában. 
A történelmi verseny témája 
Madách és kora, az irodalmié 
pedig Az ember tragédiájának 
egyiptomi, valamint athéni szí-
ne volt.                                     (mig)

A rajzpályázat díjazottjai
1. kategória (1-2. osztály)
1. helyezett: Dobsa Kristóf (Corvin Mátyás, 2. osztály)
2. helyezett: Petrovits Zoé (Tejfalu, 1. osztály)
3. helyezett: Vörös Eszter (2. osztály, Tejfalu)

2. kategória (3-4. osztály)
1. helyezett: Bodó Mira (Tejfalu, 4. osztály)
2. helyezett: Balažovič Anna (Tejfalu, 3. osztály)
3. helyezett (megosztva): Markovics Nina (Corvin, 3. osz-
tály), Nagy Dorina (Tejfalu, 4. osztály)

3. kategória (5-6. osztály)
1. helyezett (megosztva): Ferenczi Corinna (Tejfalu, 5. osz-
tály), Domsitz Amália (Tejfalu, 5. osztály)
2. helyezett: Nagy Zoé Kamilla (MIG, Prímó)
3. helyezett (megosztva): Lengyel Emma (MIG, Prímó), 
Morozjuk Nikoletta (Corvin, 6. osztály)

Az irodalmi vetélkedő nyertesei
1. La Liberté guidant le peuple (Madách), Oros Liza, 
Sándor Réka, Lengyel Ádám 
2. holtverseny: A lelkem, egy d. bálna (Kazinczy) 
és Imi csapata (Madách)
3. Tragikus Triász (Kazinczy)

A történelmi vetélkedő győztesei
1. helyezett: Boga – Corvin Mátyás Alapiskola, Somorja
2. helyezett: 3. Triumvirátus – Kazinczy Ferenc Gimnázium, Győr
3. helyezett: TörténÉSZ – Kazinczy Ferenc Gimnázium, Győr

A történelmi vetélkedő résztvevői 		          (Képarchívum)

Az ember tragédiája kéziratának másolata A Madách Imre életét és irodalmi munkásságát bemutató kiállítás
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Ház körüli munkákkal
 házaltak

Két férfira lettek figyelme-
sek a városi rendőrök janu-
ár 13-án délelőtt, a férfiak 
családi házak udvarába 
leselkedtek be. A rendőrök 
kérdésére, hogy mi a szán-
dékuk, azt válaszolták: ház 
körüli, kerti munkát vállal-
nak, megmetszik a fákat, 
kitisztítják az ereszcsator-
nákat. A városi rendőrök 
igazoltatták őket, és kide-
rült, hogy detrekőcsütörtöki 
lakosok. Nem sokkal később 
egy idős hölgy jelentke-
zett a városi rendőröknél, 
és elmondta, hogy hozzá is 
becsengettek, ugyanazzal 
az ajánlattal, amivel más 
házakhoz is az utcában. 
Több ilyen esetet is jelen-
tettek a városból, a lakosok 
arra panaszkodtak, hogy a 
házalók erőszakosak voltak. 
A városi rendőrök felszólí-
tották a férfiakat, hogy ne 
zaklassák az embereket. Ezt 
követően a férfiak beszálltak 
az autójukba és elhajtottak.
A városi rendőrség ismétel-
ten felhívja lakosaink figyel-
mét, fontolják meg, kivel 
végeztetik el a ház körüli 
munkát, és szükség esetén 
hívják a városi rendőrséget 
a 031 562 32 70-es, vagy az 
állami rendőrséget a 158-as 
telefonszámon.

Megverte a feleségét
Sírva hívta fel egy nő a váro-
si rendőröket január 19-én 
délelőtt a Szél utcából. Azt 
mondta, megverte és élet-
veszélyesen megfenyegette 
a férje, akitől éppen válófél-
ben van. A rendőrök azonnal 
elindultak a helyszínre. A 
nő bezárkózott, mert féltet-
te az életét, és nem tudta 
kinyitni a lépcsőház ajtaját 
a rendőröknek. Végül sike-
rült bejutniuk a lépcsőházba, 
becsöngettek a harmadik 
emeleti lakásba, és egy férfi 
nyitott ajtót. A rendőrök iga-
zoltatták, és megkérdezték, 
mi történt. Elmondta, hogy 
összeveszett a feleségé-
vel, és nem tagadta, hogy 
fizikailag bántalmazta. A 

nő az egyik szobában volt 
bezárkózva, a rendőrök kér-
ték, hogy jöjjön ki. A nőnek 
vérzett a feje, és véraláfu-
tások voltak a nyakán. Arra 
panaszkodott, hogy rosszul 
van, fáj a feje, nehezen kap 
levegőt, és fáj a bal karja is. 
A rendőrök hívták a mentő-
ket, és értesítették a somor-
jai rendőrkapitányságot. A 
mentők a helyszínen ellátták 
a nőt. Az ügyet átvette az 
állami rendőrség.

Rosszul lett az autóban
Január 19-én reggel a városi 
hivatal vezetője riasztotta 
a városi rendőrséget, azt 
mondta, rosszul lett valaki 
a Gútori utcában. A ren-
dőrök a helyszínre siettek, 
ahol egy eszméletlen férfi 
feküdt a földön, és a tűzol-
tók próbálták újraéleszteni. 
Az illető testvére elmondta, 
hogy az autóban lett rosszul, 
azonnal megállt, kiemelte a 
testvérét, a földre fektette, 
és elkezdte az újraélesztést. 
Azonnal riasztotta a men-
tőket és a tűzoltókat, és a 
mentők megérkezéséig foly-
tatta az újraélesztését, amit 
a tűzoltók és a mentők foly-
tattak, defibrillátort is hasz-
náltak, de sajnos eredmény-
telenül. Az orvosszakértő a 
helyszínen megállapította 
a halál beálltát. A szekértő 
kizárta az idegenkezűséget.

Késsel fenyegette 
az édesanyját

Egy bejelentést ellenőriz-
tek január 20-án délelőtt a 
városi rendőrök. A telefo-
náló azt mondta, egy férfi 
zaklatja az egyik Kaszárnya 
utcai társasházban lakó-
kat. A helyszínen kiderült, 
hogy az illető az édesany-
jával él, az anyja elmondta, 
hogy a fia késsel fenyegette 
meg, bezárta a szobájába 
és elvette a mobiltelefonját, 
hogy ne tudjon segítséget 
hívni. A férfit őrizetbe vet-
ték, és bekísérték a somorjai 
rendőrkapitányságra. Mivel 
szociális bérlakásban történt 
az eset, az ügyet jelentették 
a városi hivatalban.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Közlekedési táblákat rongáltak 
meg a Lovagló utcában

Negyvenhárom ember halt meg 
tavaly Nagyszombat megye útjain

Közhasznú berendezéseket 
– közlekedési táblákat – ron-
gált meg ismeretlen tettes a 
Lovagló utcában. Az eredeti-
leg kihelyezett 30-as sebes-
ségkorlátozást és egyirányú 
utat jelző táblát a behajtást 
tiltó és ez alól a kiszolgáló 
célforgalmat mentesítő táb-
lát helyezett ki.
Mivel közhasznú berendezés 
megrongálásáról van szó, a 
somorjai Városi Hivatal janu-
ár 16-án feljelentést tett az 

ügyben a rendőrségen, amely 
vizsgálatot indított.
A Büntető törvénykönyv 
vonatkozó, 286. §-ának (1) 
bekezdése értelmében a tiltást 
vagy utasítást tartalmazó köz-
úti jelzőtáblát eltávolító, vagy 
azt hasznavehetetlenné tevő 
személy négytől nyolc évig 
terjedő szabadságvesztéssel 
büntethető.
Az eltávolított, eredeti közle-
kedési táblákat időközben az 
Area pótolta.		  (l)

Tavaly 1270 közlekedési ba
leset történt Nagyszombat 
megye útjain, 82-vel keve-
sebb, mint egy évvel koráb-
ban. 2024-ben 43 ember halt 
meg közlekedési baleset-
ben, kettővel kevesebb, mint 
2023-ban.
A nagyszombati, a dunaszer-
dahelyi és a galántai járásban 
regisztrálták a legtöbb balese-
tet, az előző évhez képest a 
galántai és a pöstyéni járásban 
regisztrálta a rendőrség a bal-
esetek számának legnagyobb 
növekedését.
58 személy szenvedett súlyos 
sérüléseket közúti baleset 
során, 19-cel kevesebb, mint 
egy évvel korábban, és 567-
an sérült meg könnyebben, 
43-mal kevesebben, mint 
2023-ban. Csökkent az ittas 
vezetők által okozott közle-
kedési balesetek száma is. 

Összesen 148 ilyen balesetet 
regisztráltak, azaz 20-szal 
kevesebbet, mint 2023-ban. 
A legtöbb ittas sofőr a nagy-
szombati és a dunaszerdahelyi 
járásban karambolozott.
A rendőrség tájékoztatása 
szerint a legtöbb baleset ami-
att történt, hogy a sofőr nem 
tartotta be a közlekedési sza-
bályokat, vagy a megengedett 
sebességet.
Az elmúlt év során 70 gyalo-
gost ütöttek el Nagyszombat 
megyében, 16-tal kevesebbet, 
mint egy évvel korábban. 29 
gázolás gyalogátkelőn történt, 
24 balesetet a gyalogosok 
okoztak. Nem motoros jár-
művek vezetői 67 balesetet 
okoztak, tíz ilyen balesetben 
gyerekek is érintettek voltak. 
Vasúti átjárókban 13 közleke-
dési baleset történt az elmúlt 
évben.                                      (k)

Az eredeti és az önkényesen kihelyezett táblák             (Képarchívum)
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Az év sportolója 2024 – taroltak a vívók
Látványos gálaesttel zárták 
a somorjai sportolók a 2024-
es évet. A városi művelődési 
központ zsúfolásig megtelt 
színháztermének közönsé-
ge főleg az egyes kategóri-
ák győzteseinek tapsolt. A 
kosaras Kovács Rebekának 
és a vívóknak, Forgách Niná-
nak, Fazekas Árpádnak és a 
Somorjai Vívóklub juniorjai-
nak.
Somorja büszke lehet spor-
tolóira. Továbbra is igaz, hogy 
nagyon sok kiváló ifjúsági 
sportolónk van. Sikerült meg-
őrizni a hagyományt, két egyé-
ni győztest hirdettek. Somorja 
legjobb, 15 évnél fiatalabb 
sportolója Forgách Nina vívó 
lett. „Csak nagyon nehezen 
fogtam fel, hogy én lettem a 
legjobb, hisz ebben a kategó-
riában nagyon sok remek ver-
senyző volt. Természetesen 
nagyon örülök, hogy én lettem 
az első. Nagyra értékelem ezt 
a díjat, további erőt, lendületet 
ad, hogy egyre jobb és jobb 
legyek. A családomnak aján-

lom ezt az elismerést. Nél-
külük nem tudnék sportolni, jó 
eredményeket elérni. Mindig 
szuper, ha apu ott van a pást 
mellett. Nyugtat, biztat, fontos 
tanácsokkal lát el” – nyilatkoz-
ta lapunknak Nina.
Fazekas Árpádot hatodszor 
jelölték a Somorjai Sportgá-
lán. „Ha jól emlékszem, elő-
ször 2017-ben voltam jelölve. 
Akkor szinte csodálattal néz-
tem Zalka Csabára és Bittera 
Kittire, akik a legjobbak vol-
tak. Szerettem volna, de nem 
tudtam elképzelni, hogy vala-
mikor én leszek Somorján az 
első. Nagyon örülök, hogy ma 
sikerült, ez volt az utolsó lehe-
tőség. Jövőre ugyanis a korom 
miatt már nem lehetek jelölve” 
– mondta.
Fazekas Árpád két kupával 
távozott a Sportgáláról. Tag-
ja volt ugyanis a Somorjai 
Vívóklub junior csapatának is, 
amely sorozatban negyedszer 
lett a legjobb kollektíva váro-
sunkban. „Kellemesen megle-
pődtünk, amikor megtudtuk, 

hogy bennünket neveztek és 
nem a lányokat, akik 2024-
ben szintén több remek ered-
ményt értek el. Pirk Ákost 
is utoljára nevezték. Örülök, 
hogy ő is győzelemmel búcsú-
zott a somorjai Sportgálától”.
A szurkolók díját a SKK 
Somorja versenyzője, Kovács 
Rebeka szerezte meg. Újdon-
ság volt a Bugi Wrestling bir-
kózójának, Juracskó Dáriusnak 
átadott fair play díj.
Városunkban nagyon régóta 
zajlik szervezett sportélet, az 
első klubok több mint száz 
évvel ezelőtt alakultak. 2022-
ben ünnepelte fennállásának 
60. évfordulóját a Somorjai 
Vívóklub. A 2024-es év ebből 
a szempontból nagyon gaz-
dag volt. Összesen öt klub 
ünnepelte évfordulóját: az STK 
Somorja labdarúgó- és tenisz-
klub, a Gladiátor Somorja 110 
éves, az SKK Somorja 60 éves, 
a Tejfalusi TE pedig 90 éves 
fennállását ünnepelte. Somorja 
önkormányzati képviselői gra-
tuláltak az említett kluboknak. 

Újabb mérföldkőhöz érkezett 
a somorjai sportélet, váro-
sunk önkormányzata idén 
falinaptárt készített, mely-
ben klubjaink szerepelnek. A 
kalendáriumot Linka Tibor, 
Somorja egyetlen olimpiai 
érmese azzal a vízzel avatta 
fel, amely a csölösztői csónak-
ház mellet folyik. Ezen a vízen 
kezdte gyerekként a pálya-
futását, és ért fel 2016-ban a 
csúcsra a riói olimpián, ahol a 
szlovák kajaknégyes tagjaként 
ezüstérmet szerzett.
Felejthetetlen este volt. Min-
dennel együtt, ami ezzel 
jár. Volt feszültség, mosoly, 
csalódás, nevetés, sőt kön�-
nyek is. A boldogság és a 
szomorúság könnyei. A nem-
rég elhunyt edzőről, Kovács 
Józsefről Méry János önkor-
mányzati képviselő emléke-
zett meg.
A 2024-es év ismét csodála-
tos volt a somorjai sportban. 
Bízunk a sikerekben gazdag 
2025-ös esztendőben is.

Duducz Tibor

Városunkban nagyon sok a tehetséges fiatal sportoló 						        (Szinghoffer Mátyás felvételei)

A 15 évnél fiatalabbak között Forgách Nina (balra) volt a legjobb A legjobb csapat: a Somorjai Vívó Klub juniorjai
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A jövő bajnokai

Segített a család

A sport nem csak a győzte-
sekről szól. Azokról is, akik 
kemény munkával fejlesztik 
magukat, a közösséget, a csa-
patukat.
A sporthoz nemcsak eredmé-
nyek, másodpercek tartoznak, 
hanem az is, hogy ki hogyan áll 
hozzá a feladatokhoz, hogyan 
fejlődik. A somorjai sport- és ifjú-
sági bizottság folytatta a hagyo-
mányt, felkérte a klubokat, hogy 
jelöljenek olyan sportolókat, akik 
munkájuk alapján kiérdemelték 
a díjazást. A Gladiátor Somorja 
Čonka Martint, Lengyel Dávidot 
és Pošvanc Andrejt, a Budo-
kan Samaria Kubanka Oskart, 
Hluško Filipet és Varga Alexet, 
a KCK Somorja Stehlík Vivient, 
Bača Izabellát és Czére Lászlót, 
a Kyokushin Karate Klub Kalina 

Eriket, Jávorka Biankát és Valo-
csay Krisztiánt, az SKK Somorja 
Németh Emma Lucát, Szabados 
Simonát és Miklóšits Tamarát, a 
Somorjai Vívóklub Trestyánszki 
Maxot, Horony Laurát és Gör-
föl Zoét, a Somorjai Teniszklub 
Guyer Kittler Serget, Boborová 
Júliát és Szopinska Emmát, a Bugi 
Wrestling Fajd Františeket, Lelkes 
Maximot és Hradecký Maxi-
mot, a Gyerekek Mozgásban 
Klub Melichar Maximot, Diana 
Boháčovát és Stela Dupačovát, 
a Tejfalusi Torna Egylet Darida 
Áront, Kiss Leót és Rigó Chris-
tophert, az STK Somorja Janitor 
Leonardot, Szajko Davidot és 
Domonkos Kristófot jelölte. 
A jelenlevő fiatalok nagy tapsot, 
éljenzést kaptak és vitamincso-
magot vehettek át.

A Szurkolók díját ötödik alka-
lommal ítélték oda a szervezők, 
melyet először Kovács Rebe-
ka, a Somorjai Kosárlabdaklub 
játékosa kapott meg.
„Jaj, mennyien szurkolnak 
nekem” – mondta meghatódot-
tan Kovács Rebeka, miután a 
kezébe került a trófea. „Figyeltem 
a szavazás menetét. Amikor az 
élre kerültem, vártam, hogy vala-
ki belehúz és megelőz. Hát nem 
így történt, én lettem a győztes. 
Nem szerveztem semmilyen 
tömeges szavazást. Megosz-
tottam az oldalamon, ugyanígy 
tettek a családtagjaim is. Egy-
szer csak felbukkant a nevem 
itt-ott. Sokan megosztották. 
Nagyon köszönöm mindenki-
nek, sokat jelent nekem ez a díj. 

Az a célom, hogy profi játékos 
legyek, és ezzel is bizonyítsam, 
hogy Somorjáról is el lehet jutni 
magas szintekre” – zárta Kovács 
Rebeka.

Somorja legjobb sportolói 2024-ben
15 évnél fiatalabbak

1. Forgách Nina (Somorjai Vívó Klub) – 162 pont

2. Világhy Boglárka Blanka (Somorjai Vívó Klub) – 143

3. Kovács Liza Anna (SKK Somorja) – 126

4. Világi Félix (KCK Somorja) – 102

5. Nina Benešová (Budokan Samara) – 70

Harasym Vasil (Gladiátor birkózóklub) – 70

20 évnél fiatalabbak

1. Fazekas Árpád (Somorjai Vívó Klub) – 253 pont

2. Gavlider Alex (KCK Somorja) – 186

3. Lepi Máté (KCK Somorja) – 168

4. Radka Rončkevičová (Mozgásban a gyerekek) – 117

5. Kovács Rebeka (SKK Somorja) – 107

6. Szelle Zoltán (Kyokkushin Karate Oyama Dojo Somorja) – 61

2024 legjobb somorjai csapata
1. Somorjai Vívó Klub, juniorok – 284 pont

2. SKK Somorja U14 – 220

3. Tejfalusi TE U11 – 76

Szurkolók díja 2024
1. Kovács Rebeka (SKK Somorja) – 603 lájk

2. Világhy Boglárka Blanka (Somorjai Vívó Klub) – 380

3. Forgách Nina (Somorjai Vívó Klub) – 316

Fazekas Árpád (balról a második) a 20 évnél fiatalabbak között is a 
legjobb volt

A somorjai sportklubok naptárát Linka Tibor keresztelte meg
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Februárban előkerül a metszőolló

Kezdjük a palántanevelést

Lassan hozzászokunk az 
enyhe telekhez. Az idei tél is 
annak bizonyult, igaz, a feb-
ruár egy része még előttünk 
van. A legkorábbi munka a 
gyümölcsösben végzendő: a 
gyümölcsfák téli metszése.
Az alma- és körtefákat fagy-
mentes időben már februárban 
megmetszhetjük. A szőlő, a 
sárga-, és őszibarack metszését 
hagyjuk március első felére.
Február elején lassan langyul 
az idő. Ez jelzés a gyümölcsfák-
nak, hogy vége felé közeledik 
a nyugalmi állapot. Megindul 
a vízfelvétel, lassan kezdenek 
megduzzadni a rügyek. Ha 
ebben az időszakban előfor-
dul fagyhullám, az bizony nagy 
károkat okozhat. A fagy ellen 
Champion 50 WG réztartalmú 
növényvédőszerrel permetez-
zünk, de hatásos az ALGA 600, 
PowerOF-K, illetve a Darina 
nevű készítmény is, amelyek 
akár 4-5 ˚C-kal is javíthatják a 
növények fagytűrő képességét. 
További védelem nagyapáink 
régi receptje, a fák törzsének 
meszelése, amely meghosszab-
bítja a fák nyugalmi állapotát, 
ugyanis a fehér felület alatt a 
fa szövetei lassabban mele-
gednek át, ez pedig késlelteti 
a rügyezést. A fagy elleni aktív 
védekezés még a fák koronájá-

nak öntözése, illetve parafinos 
fagyvédelmi gyertya égetése.
Akik kerülik a permetezést, 
azoknak is ajánlhatók a gom-
bák, baktériumok és a rovarok 
elleni készítmények. Ilyenek 
a réz, a kén alapú szerek és a 
növényi olajok. A jelenleg for-
galomban levő réztartalmú 
vegyszerek közé tartozik a por 
alapú Champion 50WG és a 
Kocide 2000, illetve a folyé-
kony Cuproxat SC, a Cuproto-
nic és a Controlphyt Cu. A réz 
alapú permetezés hatásos a 
legtöbb gomba és baktérium 
ellen. A kén tartalmú vegysze-
rek (pl. SulCa) a lisztharmat-

spórák és az atkák ellen hat. 
A növényi olajat tartalmazó 
szerek, a Rock Effect, a BorOil, 
a Floravita Citro az atkák és 
más rovarok ellen használható 
sikeresen. A réz- és kéntartal-
mú szerekkel való permetezést 
már kora tavasszal, a fagyok 
elmúltával, de még rügyezés 
előtt végezzük. A leggyakrab-
ban használt tavaszi permet 
Szlovákiában „Predjarný post-
rek” néven kerül forgalomba, 
amely a növényi olajon kívül 
egy Karate ZEON 5 SC nevű 
hatásos rovarölőt tartalmaz. 
Az olajtartalmú szereket 
rügyezés után, de még virág-

zás előtt applikáljuk, amikor a 
hőmérséklet eléri a 15 ˚C-t. A 
fákat és cserjéket fentről lefelé 
permetezzük, hogy minél ala-
posabban érje őket az oldat. 
A permetezést esőmentes és 
szélmentes időben végezzük. 
Esős időszak után ajánlatos a 
permetezést megismételni.
Az csonthéjasokat (meggy, szil-
va, cseresznye, barack és őszi-
barack) támadhatja a monília 
nevű gomba. Ez ellen kora 
tavaszi rezes permetezéssel, a 
virágzás kezdetén és elvirágzás 
előtt Prolectus, illetve Signum 
készítménnyel védekezhetünk.

Lelkes Róbert, Agrosam

Vannak olyan növények, 
amelyek kiültethetök, mivel 
magjuk már alacsony hőmér-
sékleten csírázik.
Ilyen például a sárgarépa, a 
borsó, a petrezselyem, a spe-
nót, a retek, a mák, illetve a 
vöröshagyma. Palántázni a 

hosszabb tenyészidejű, meleg-
kedvelő növényeket szoktuk, 
mint a paprika, a paradicsom, 
a káposztafélék, a zeller, az 
uborka és a dinnye.
A legfontosabbak a jó vető-
mag, a megfelelő palánta-
föld, a kellő hőmérséklet és a 

fény. Fontos még a rendszeres 
öntözés, a tápanyag-utánpótlás 
és a növényvédelem. A meg-
felelő palántaföld használatá-
val jelentősen csökkenthetjük 
a palántanevelők rémálmát, a 
palántadőlés veszélyét. Ennek 
a gombabetegségnek azonban 

vegyszeres kezeléssel (Magnicur 
Energy, azelőtt Previcur) is elejét 
vehetjük. 
Aki mésznitrogént (Dusíkaté 
vápno – Perlka) szeretne hasz-
nálni talajfertőtlenítésként, annak 
2-3 héttel a vetés előtt kell bele-
dolgoznia ezt a szert a tajba. 

Némely gyümölcsfák metszését már februárban elvégezhetjük 			   (Képarchívum)





INZERUJTE V MESAČNÍKU
ŠAMORÍN A OKOLIE!

HIRDESSEN ÖN IS 
A SOMORJA ÉS VIDÉKÉBEN!

Miestna organizácia Slovenského rybárskeho 
zväzu Šamorín pozýva svojich členov 

na výročnú členskú schôdzu, 

ktorá sa uskutoční 
dňa 23. februára 2025 o 9.00 hod. 

v mestskom kultúrnom stredisku Šamorín.

Programom schôdze bude aj prerokovanie 
dôležitých otázok spojených s organizáciou

A Szlovák Horgász Szövetség 
somorjai alapszervezete 

évzáró taggyűlést tart 

2025. február 23-án 9.00 órai kezdettel 
a somorjai kultúrház nagytermében, 
melyre szeretettel meghívja tagjait.

Kérjük tagjainkat a részvételre, mivel fontos 
kérdésekről lesz szó.

Cena inzercie:

1 strana - 220 € + DPH

1/2 strany - 110 € + DPH

1/4 strany - 55 € + DPH

Objednávky a grafické podklady inzercie prijímame 

na mailovej adrese noviny@samorin.sk.

Árajánlatunk:

1 oldal - 220 € + ÁFA

1/2 oldal - 110 € + ÁFA

1/4 oldal - 55 € + ÁFA

A megrendeléseket és a hirdetések grafikáját kérjük 
a noviny@samorin.sk emailcímre küldeni.


